

**РОЂЕЊЕ СВЕТОГ ЈОВАНА  
ПРЕТЕЧЕ И КРСТИТЕЉА ГОСПОДЊЕГ**

**07.јул(24.јун)**

**+СВЕТИ ПРАВЕДНИ ЗАХАРИЈА и ЈЕЛИСАВЕТА  
(РОДИТЕЉИ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА).**

**+СВЕТИ НИКИТА, епископ РЕМЕСИЈАНСКИ.**

**+СВЕТИ ПРЕПОДОБНОМУЧЕНИК ЈОВАН СТЈЕНИЧКИ.**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеши, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

**СВЕТИ ЈОВАН КРСТИТЕЉ - песма 3 (први канон), ГЛАС 4:**

Не мѹдростію, и сілою, и  
богáтствомъ хвáлимся,  
но Тобóю, Отчею  
впостáсною Мѹдростію,  
Христé: нѣсть бо свѣтъ,  
пáче Тебé,  
Человѣколюбіе.

Не хвалимо се ни  
мудрошћу ни силом ни  
богатством, него тобом  
као Очевом ипостасном  
мудрошћу **Христе**, и  
нема светог као што си  
ти, Човекољубче.

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

Владычне ўбо отъ Дѣвы совершаётся рождёние, но раба любезна отъ старицы и неплодныя матери: въ лѣпоту предтѣчетъ ўбо чудо чудесѣ.	Спрема се рођење Владике Христа из Дјеве Богородице, па и служитель угодни Јован из старице и неплодне матери Јелисавете; и лепота предходи чуду над чудима.
---	--

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Старица и неплоды Дѣву Матерь лобзаётъ, познавши неложно Сея Рождество, јако разрѣшѣся соузъ неплодства божественнымъ хотѣниемъ.	Старица и неплодна Јелисавета поздравља Дјеву и Матер (Богородицу), спознавши њен истинити Пород (Христа), јер је и разрешена окова неплодства Божијом вољом.
--	---

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

Неискусобрачно Бѣга воплощённа рѣдши, страстей прилоги обуреваемого мя утверди: нѣсть бо, Пречистая, развѣ Тебѣ помощницы.	Ти си неискусобрачна родила оваплоћеног Бога, зато утврди мене, јер ме бура страсти напада, јер нема такве помоћнице као што си ти <b>Пречиста Богородице.</b>
--	--

**На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

**СВЕТИ ЈОВАН КРСТИТЕЉ - песма 6 (други канон), ГЛАС 4:**

<p>Днёсь                   пусты́нный гражданѣнъ            Іоáннъ раждáется,           покая́ніа проповѣ́дникъ           и благодáти           свидѣ́тель ѣстиненъ,           Предт́еча Слóва           и           Свѣ́ту предсі́яющая звѣ́зда.</p>	<p>Данас је рођен <b>Јован</b>, грађанин           пустиње, проповедник покајања, и прави сведок благодати, <b>Претеча Бога-Речи</b> и звезда која предходи Светлости.</p>
---	--

**Радуетесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

<p>Днёсь                   сѣкіра, исковáвшися,       посѣ́ченіе предлагáетъ       душáмъ неплóдіа, и насаждáетъ плоды́ добродѣ́тельныя, преды́детъ твѣ́рдо въ рождествѣ́ твоёмъ, Предт́ече.</p>	<p>Данас је искована секира, која прети посечењем неплодних душа, а засађује плодове врлина, јер својим рођењем <b>Претecho</b> <b>Јоване</b> ти у сили предходиш.</p>
--	--

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

<p>Возра́довася   Іордáнъ преслáвно и игра́етъ, научáяся, Іоáнна слы́ша, отъ непло́дна рожде́на чрѣва, мо́ре же ликúетъ водны́ми игра́ни.</p>	<p>У чуду се Јордан радује и поиграва, када је зачуо за <b>Јована</b>, да се из неплодног тела родио, и море                   поскакује заигравши           валовима својим.</p>
---	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

<p>Свѣ́тильникъ,   Свѣ́та прише́ствіе предт́екъ, проповѣ́да Агнца Бóжіа, Спа́са,           свѣ́тъ возсі́явшаго       землі, естества́ же       всего́ духо́внѣ преджрэ́на.</p>	<p>Светионик је светлости и предходник,           да проповеда о доласку Јагњета Божијег и Спаса, као Светлости на земљи засијалој,           духовне природе и потпуна жртва.</p>
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЏ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**

## **ТРОПАР ХРАМА**

### **СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**РОЂЕЊЕ СВЕТОГ ЈОВАНА ПРЕТЕЧЕ - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Пророче и Предтече пришествија Христова, достојно восхвалити тја недоумјем ми, љубовију чтушчији тја, неплодство бо рождшија и очеје безгласије разрјешисја, славним и честним твојим рождеством, и воплошченије Сина Божија мирови проповједујетсја.	Пророче и Претече доласка Христовог, не умемо те достојно похвалити, ми који те љубављу поштујемо, јер неплодна ( <b>Јелисавета</b> ) тобом рађа и очева ( <b>Захаријина</b> ) немост се ослобађа, славним и часним твојим рођењем ( <b>Јоване</b> ): И оваплоћење <b>Сина Божијега</b> се свету пропева.
---	---

**СВЕТИ И ПРАВЕДНИ: ЗАХАРИЈА И ЈЕЛИСАВЕТА - ТРОПАР, ГЛАС 2:**

Праведних Твојих, Господи: <b>Захарије и Јелисавете</b> , памјат празднујушче, тјеми молим Тја, спаси души нашја.	Данас празнујемо успомену Твојих праведника Господе: <b>Захарије и Јелисавете</b> . Њиховим молитвама, молимо Те, да спасеш душе наше.
---	--

**СВЕТИ НИКИТА, ЕПИСКОП РЕМЕСИЈАНСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:**

Пастирским гласом твојим\* Христом увјереноје ти стадо настављал јеси,\* и подунајскују страну церквами многими исполнил јеси:\* дар мудрости свише\* пријал јеси,\* и Свјатиј Дух благоразумјеније духовних таин откри тебје.\* Тјемже, имјеја дерзновеније к Богу,\* Свјатитељу отче Никито (Ремезијански),\* молисја о спасенији душ наших.

**СВЕТИ ПРЕПОДОБНОМУЧЕНИК ЈОВАН СТЈЕНИЧКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8: \_\_\_\_\_**

У пустињи лешјанској и пећини стјеничкој, \* богомудро си поживео, умноживши у пустињи духовна чеда твоја. \* Ради вере си до крви пострадао, \* од Бога си примио дар чудотворења, \* да помажеш онима који са вером притичу твојим светим моштима. \* **Свештеномучениче Јоване Стјенички,** \* моли се непрестано Христу Богу, \* да нам дарује велику милост.

**КОНДАК ХРАМА**

**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**РОЂЕЊЕ СВЕТОГ ЈОВАНА ПРЕТЕЧЕ - Кондак, ГЛАС 3:**

**ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС...**

<p>Прежде неплоди, днес Христова Предтечу раждајет, и тој јест исполњеније vsјакаго пророчества, јегоже бо пророци проповједаша, на Сего во Јордање руку положив, јависја Божија Слова Пророк, проповједник, вкупје и Предтеча.</p>	<p>Раније неплодна (Јелисавета), данас Христовог Претечу рађа, и то је испуњење сваког пророчанства, које су пророци проповедали. На Њега (Христа) си на Јордану руку положио (Јоване), јавивши се као Пророк Божијег Логоса (Речи), проповедник, уједно и Претеча.</p>
---	---

**СВЕТИ НИКИТА, ЕПИСКОП РЕМЕСИЈАНСКИ - Кондак, ГЛАС 2:**

Богоглаголиваго вси **Никиту** \* в душах људеј својих \* премудрост христијанскога ученија положшаго, \* в хвалебних пјеснех, вјернији, ниње ублажим, \* јако благовјеститељем и просвјетитељем равностојатељнаго; \* престолу бо слави Божија ниње предстојит, \* и со равноапостолними веселитсја, \* мољасја непрестано о душах наших.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**СВЕТИ ПРЕПОДОБНОМУЧЕНИК ЈОВАН СТЈЕНИЧКИ - Кондак, ГЛАС 3. \_\_\_\_\_**

Божанским си се врлинама украсио, \* преписивањем божанских књига си Цркви Христовој украс био, \* у пустињи лешјанској и пећини стјеничкој тело си укротио, \* од Агарјана за свету веру мученички си пострадао. \* Радуј се **свештеномучениче Јоване Стјенички** \* свеблажени чудотворче.

## И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

### ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+++++

### ПРИЧАСТЕН -

### СВЕТИ ЈОВАН КРСТИТЕЉ:

**Хор:** В памјат вјечнују будет праведник.

От слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

### Свети ПреподобноМученик ЈОВАН СТЈЕНИЧКИ

Подвизавао се у „Лијештијанској пустињи“ (Лешје, на Црници, код Параћина). Ту је, по жељи Деспота Стефана, преписао – 1412.године – Панегирик, - који се чувао у манастиру Светог Павла (Света Гора), и који је изгорео, у пожару, 1901.године.

Због најезде турака, Јован се – из своје пустиње – повукао у манастир Светог Јована Претече, познат под

именом Стјеник (стеновити предео планине Јелица). У низу пећина око манастира, постоји и „Пећина Св. Јована“ у којој се он – према предању – подвизавао. У њу се пењало, и силазило, помоћу „гужви и клинова“ укопаних у камени масив. Каже се и то да је био у Светој Гори, па тек онда дошао за игумана Стјеника, који је – у његово време – имао „стотину калуђера, и седам писара“. Преподобни је највише времена проводио у посту, и у молитви. У манастир је силазио недељом, и празницима, на Литургију, и у дане кад су из других „пет манастира у близини долазили калуђери на поуку“.

Пострадао је мученички. Према аутентичном запису Попа Илије, из 1474.године, у цркви Јежевица „погуби безбожна рука исмаилска Кир Јована Лештјанска и Стјеничка, страни (отаџбине) видело. Уви нам!“ То се догодило 6.јуна, на Духове, 1462.године на „Светињи“, извору изнад манастира. По другима – затворили га у цркву са калуђерима и народом, па их све живе исекли, и запалили, а по трећима – турци су га, код манастира, набили на колац, а Обитељ запалили. – Спомиње се 6(19).јуна и 24.јуна(7.јула).